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У мартенівському цеху ПАТ «Запоріжсталь» розташовані сім 

стаціонарних мартенівських печей, що перебувають в експлуатації, 

кожна з яких має місткість 500 т та один сталеплавильний агрегат з 

двома ванна, кожна яких має місткість 250 т. 

Механізми та обладнання мартенівських печей та двованного 

сталеплавильного агрегату при виробництві сталі потребують 

охолодження, яке забезпечується водою за допомогою насосній станції 

[1]. Водоохолоджувальні елементи мартенівських печей представлено 

на рис. 1. 

Насосна станція мартенівського цеху (рис. 2) служить для 

забезпечення охолодження мартенівських печей та ДСПА із заданою 

продуктивністю 621 м3/год (для одного насоса) при тиску 7,5 кгс/см2 в 

загальний скидний колектор, необхідний тиск на печі 5,2 – 5,5 кгс/см2 

для забезпечення охолодження кисневих фурм, температура вихідної 

води яких не повинна бути вищою 60 °С, та забезпечення відкачування 

ґрунтових вод інжекторами із глибини 12 м [2-3]. 
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Рис. 1. Водоохолоджувальні елементи мартенівських печей 

 

При існуючому парку насосного обладнання кількості 6 од., для 

забезпечення водою для охолодження мартенівських печей завжди у 

роботі два насосні агрегати. 

 

 
 

Рис. 2. Насосна станція мартенівського цеху 
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Насосні агрегати мають часті пуски, кожен день один насос 

вимикається, а інший вмикається. Також насосні агрегати 

використовуються на повну потужність без керування. Для вирішення 

ряду недоліків з енергоспоживанням та управлінням насосних агрегатів 

необхідно проводити модернізацію за рахунок використання частотні 

перетворювачі, схема підключення яких представлено на рис. 3 [4]. 

 

 
Рис. 3. Схема підключення перетворювача частоти 

 

Частотні перетворювачі мають кілька переваг, які роблять їх більш 

ефективними та зручними для використання порівняно з іншими 

методами керування двигунами. 

Однією з основних переваг використання частотних перетворювачів 

є їхня здатність забезпечувати енергоефективність. При використанні 

частотного перетворювача можна регулювати швидкість обертання 

двигуна, що дозволяє знизити споживання електроенергії та покращити 

енергоефективність. 
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Частотні перетворювачі забезпечують регулювання швидкості 

обертання мотора, що робить їх ідеальним вибором для застосувань, де 

потрібна зміна швидкості обертання (наприклад для налаштування 

процесів або зниження зношування обладнання). Регулювання 

швидкості дозволяє точно налаштовувати швидкість обертання мотора 

та підтримувати її на постійному рівні, що збільшує точність та якість 

роботи процесу. 

Збільшення терміну експлуатації двигуна: Використання частотних 

перетворювачів також може збільшити термін служби двигуна. Це 

пов'язано з тим, що перетворювач частоти може допомогти зменшити 

навантаження на двигун, знизити тертя та зношування, що може 

призвести до більш тривалого терміну служби. 
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